Parcial 1 - Fisica 1
19 de mayo de 2014

g= 9,8 m/s?

C.l:

No de Parcial

e (Cada pregunta tiene s6lo una respuesta correcta.

e (Cada respuesta correcta suma 4 puntos.

e Eltribunal se reserva el derecho de asignar puntos negativos a las respuestas
incorrectas. La suma algebraica de los puntos positivos y negativos en cada pregunta

sera mayor o igual a 0.

Ejercicio 1.

B La figura muestra una masa m = 0,5 kg, atada a un hilo

inextensible de largo L = 1,0 m y masa despreciable. La
otra punta de la cuerda esta fija en el punto O. Todo el

', sistema se mueve en el plano vertical, sin rozamiento.

Cuando la masa se encuentra en el punto mas bajo de la
trayectoria (Punto A), la tension del hilo es T4 = 50 N. La

¢ . velocidad vy es suficiente como para que el hilo se
L / mantenga tenso en toda la trayectoria.
" La tension del hilo, Tg, cuando la masa alcanza el punto
m .- mas alto de la trayectoria (Punto B) es:
A Vo
la) 50.0N | b) 40.2N c) 49N | d) 20.6 N le) 0.ON
Ejercicio 2
Dos vehiculos se mueven en un plano N ;
horizontal en direcciones ortogonales, con 1
velocidades v; de moédulo v, y v, de mddulo o E (1)
V3 v,, como se muestra en la figura. v1
Determinar el angulo con que el vehiculo (1) 5
ve desplazarse al (2), medido en sentido S '
horario desde el norte. (2)
...... o
2
la) 15° | b) 45° | c) 60° | d) 90° le) 120°
Ejercicio 3.

Un jugador de volleyball impulsa
la pelota justo por encima de la
red con una velocidad vo = 10.0
m/s formando un angulo o por
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debajo de la horizontal. Calcule el angulo o para que la pelota caiga a una distancia D=
5.0 m de la red, como se muestra en la figura. Desprecie el rozamiento con el aire.
Hred =243 m.

: 1
Sugerencia: —5—=1+tan’ &
cos’ o

la) 12.9° | b) 25.9° | ¢c) 0.3° | d) 8522 [e) 44.1°

Ejercicio 4.

Un nifio se deja caer por un tobogan plano, inclinado un angulo o con respecto a la
horizontal. El tobogan est4d hecho de dos tramos de igual longitud, el mas alto es liso y
el mas bajo tiene un coeficiente de friccion cinética con la ropa del nifio, p = tan(at). Si
t; y t; son los tiempos que le lleva al nifio recorrer el tramo mas alto y el mas bajo
respectivamente, se cumple:

\a) t1=\/2t2 ‘b)t1=(1/\/2)t2‘0) t1= t2 ‘d) t1=21 \e) t1= t/ 2

Ejercicio 5.

Un sistema lanzador que consiste en un tubo dentro del cual se suelta un resorte
previamente comprimido, apunta formando un angulo f = 60° con la horizontal y
dispara una pelota de masa m=0.1kg. Sabiendo que la constante del resorte vale
k = 60N/m y que éste fue comprimido A/ = 0.15 m, ;qué altura méxima puede alcanzar
la pelota con respecto a su posicion inicial (cuando el resorte estaba comprimido)?

la) 0.2m |b) 0.5m lc) 0.8m |d) 1.1m le) 14m
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Ejercicio 6.

D

C B

En el sistema mostrado, un carrito es llevado sobre una superficie horizontal mediante
una cuerda sobre la que se ejerce una fuerza F' de mdédulo constante. La cuerda pasa por
una polea fija, elevada sobre la superficie horizontal. Los tramos AB, BC y CD son del
mismo tamafio. Si las cantidades W g, Wpc'y Wep corresponden al trabajo hecho sobre
el carrito cuando éste pasa por los tramos AB, BC y CD respectivamente, ;cudl de las
siguientes relaciones se verifica?

a)
Wi =Wy =Wep

b)
WAB > WBC > WCD

(9]
~—

WCD > WBC > WAB

e

WBC > WCD > WAB

e)
WCD > WAB > WBC

Ejercicio 7

Dos bloques idénticos, de masa m, son colocados uno
sobre otro como se muestra en la figura. El bloque
superior esta sometido a una fuerza F, horizontal hacia
la izquierda, de modulo Fy. El bloque inferior esta
sometido a una fuerza F; horizontal hacia la derecha,
de modulo 2F,. El coeficiente de friccidon estatica entre
los bloques y entre el bloque inferior y el piso es p.

(Cuadl es el valor minimo del coeficiente de friccion p para que no haya deslizamiento
mutuo entre los bloques ni entre el bloque inferior y el piso?

in‘_

2F 2F F F
a) 2 b) 2 C) 2 d) 2

3mg mg 2mg mg
Ejercicio 8

En el sistema que se muestra en la figura, P1 y P2 son dos poleas sin
friccion y sin masa. Alrededor de P1, pasa una cuerda que est4 unida a
un objeto de masa s;; en uno de sus extremos y a la polea P2 en el
otro. La cuerda que pasa alrededor de P2 tiene unida a sus extremos

dos objetos de masa m;

2m; y m3; = 3m;. Ambas cuerdas son

inextensibles y de masa despreciable. Calcular el moédulo de la
aceleracion del objeto de masa ;.

la) 0.98 g

|b) 0.66g

[c) 1.30¢g

|d) 0.07¢g

le) 2509
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Ejercicio 9

Un bloque comienza a subir un plano

inclinado con velocidad vy.

El plano
forma un angulo 6 con la horizontal y
entre ¢l y el cuerpo existe un coeficiente
de friccion cinética y4. Calcule la altura
maxima, 4, a la que llega el bloque al
detenerse sobre el plano inclinado.

a) 2 vg cos @ b) vy vé 3v02 Vg sin @
o 144 2gf 1440 gligb—p;) 2g(1g6- 1) o 24 H
1g0 tgo cos @
Ejercicio 10.

Un proyectil disparado verticalmente
hacia arriba, al llegar a una cierta altura,
se fragmenta en dos partes de masas
diferentes por la acciébn de una carga

explosiva interna.

Después de la explosion, el centro de

masa del sistema:

a) se desplaza con un movimiento rectilineo uniforme (MRU).

b) se desplaza segun la vertical del punto de lanzamiento.
c) se aparta de la vertical hacia el fragmento de mayor masa.

d) se aparta de la vertical hacia el fragmento mas veloz.

e) permanece en reposo en el lugar de la explosion.
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RESPUESTAS POR VERSION

V1 V2 V3 V4 V5§
Ej1 d b c a e
Ej2 c a e d b
Ej3 a e d b C
Ej4 d b c a e
EjS b C a e d
Ej6 b C a e d
Ej7 d b c a e
Ej8 b C a e d
Ej9 b C a e d
Ej10 b C a e d
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